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اگر به تمام داده ها  واحد اضافه کنیم به میانگین نیز  واحد اضافه می شود بنابراین میانگین در این جدول، برابر  است و مراکز دسته ها به ترتیب برابر  و  و  و 

 می باشند.

 

میانگین داده هاي اول و دوم را باید حساب کنیم.  2

انحراف از میانگین داده ي  برابر  است و همواره مجموع انحراف از میانگین کل داده ها صفر است یعنی  3

 می باشد.

 4

  میانگین

براي یافتن میانه، ابتدا باید داده ها را از کوچک به بزرگ مرتب کنیم.

  میانه ي ده داده ي آماري

 5

در ابتدا مجموع اشتباهی داده ها را حساب می کنیم.

  مجموع اشتباهی داده ها

حال چون به جاي  عدد  محاسبه شده است، یعنی مجموع داده ها  واحد بیشتر محاسبه شده است، در نتیجه مجموع درست داده ها برابر 

 است.

 6

نمره ي کل آزمون عمومی این داوطلب همان میانگین نمرات دروس عمومی ولی با حساب کردن ضریب هر درس است.
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3 × 4 + 7 × 5 + 11a + 15 × 3

12 + a

⇒ 92 + 2٫5a = 102 ⇒ 2٫5a = 10 ⇒ a = 4

= میانگین داده های اول=
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Fi xi x̄̄̄

(−4 × 5) + (−2 × 11) + (−1 × 9) + (0 × 4) + (1 × 8) + 2x + (3 × 3) = 0 → −34 + 2x = 0 ⇒ x = 17

⇒ 13٫1 =
16 + 9 + 17 + 13 + 10 + a + 10 + 17 + 11 + 16
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=

مجموع داده ها

تعداد داده ها

⇒ 13٫1 = → 119 + a = 131 ⇒ a = 131 − 119 ⇒ a = 12
119 + a
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9 , 10 , 10 , 11 , 12 , 13 , 16 , 16 , 17 , 17

= = = = 12٫5

داده ی پنجم+ داده ی ششم
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12 + 13
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= → 1124 میانگین=
مجموع داده ها

تعداد کل داده ها

مجموع داده ها

45

= 1124 × 45 = 50580→

102412041204 − 1024 = 180

50580 − 180 = 50400

= = میانگین1120
50400

45
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مجموع همه ي درصد فراوانی هاي نسبی همواره برابر  درصد است. لذا داریم:       7

در نتیجه جدول فراوانی نسبی این داده هاي آماري، به صورت زیر است:

دقت کنید میانگین برابر است با مجموع حاصلضرب مرکز هر دسته در فراوانی نسبی آن دسته. براي راحتی در محاسبات از تمام داده ها  واحد کم می کنیم.

 8

با اضافه کردن  داده ي بیشتر از میانه، فراوانی مطلق دسته ي اول تغییر نمی کند ولی تعداد کل داده ها  واحد افزایش می یابد. 

اگر تمام داده هاي آماري را در عددي ضرب کنیم، میانگین نیز در آن عدد ضرب می شود و اگر از تمام داده هاي آماري، مقداري ثابت را کم کنیم، از میانگین نیز  9

آن مقدار ثابت کم می شود.

 میانگین

ابتدا داده ها را مرتب می کنیم:  10

  میانه – مُد 

 11

مراکز دسته ها به ترتیب برابر  و  و  و  و  می باشند.

براي راحتی در محاسبات از تمام داده ها  واحد کم می کنیم.

براي راحتی در محاسبات از تمام دادهها  واحد کم میکنیم.  12

از روي نمودار مستطیلی، جدول فراوانی به این صورت میباشد:  13

براي راحتی در محاسبات از تمام داده ها  واحد کم می کنیم:

= → 58 = ((4 × 65) + (2 × 52) + (3 × 70) + 2x)x̄
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N
∑
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N
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→ 58 = → 638 = 574 + 2x → x = 32
260 + 104 + 210 + 2x
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100

15 + 30 + 25 + α = 100 ⇒ α = 30

مرکز دسته xi

فراوانی نسبی
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− 20 = (−8 × 0٫15) + (−5 × 0٫3) + (−2 × 0٫25) + (0٫3 × 1) ⇒ − 20 = −2٫9 ⇒ = 17٫1x̄ x̄ x̄

= → 0٫1125 = → = 80 × 0٫1125 = فراوانی نسبی دسته ی اول9
فراوانی مطلق

تعداد کل داده ها

فراوانی مطلق
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= = = فراوانی نسبی جدید دسته ی اول0٫1
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داده ی هفتم + داده ی ششم
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− 23 = ((3 × (−8)) + (4 × (−4)) + (5 × 0) + (2 × 4) + (1 × 8))x̄
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→ − 23 = (−24 − 16 + 8 + 8) → − 23 = − → − 23 = −1٫6 → = 21٫4x̄
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− 120 = ((−10 × 5) + (−4 × 8) + (2 × 15) + (8 × 12) + (14 × 10))x̄
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= (−50 − 32 + 30 + 96 + 140) = = 3٫68 → = 120 + 3٫68 = 123٫68
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حدود دسته ها

مرکز دسته ها
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− 14 = ((8 × (−4)) + (11 × (−2)) + (16 × 0) + (14 × 2) + (11 × 4))x̄
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ف آمار2
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ادب



چون هیچ داده ي تکراري وجود ندارد، پس  یکی از اعداد داده شده خواهد بود و همان داده اي است که مد را تشکیل می دهد. یعنی:  14

 مد  میانه  میانگین

حال داریم:            

چون از تمام داده ها فقط یکی داریم پس حتماً  یکی از همین داده ها می باشد و مد نیز هست. اگر  برابر یکی از این داده ها نباشد مد وجود ندارد. چون میانگین  15

باید با مد برابر باشد پس میانگین این داده ها نیز  است.

اگر داده ها را از کوچک به بزرگ مرتب کنیم میانه نیز  می شود که اگر غیر از این بود جواب، گزینه ي چهارم بود.

ابتدا از روي نمودار مستطیلی، جدول فراوانی را تشکیل می دهیم.  16

براي راحتی در محاسبات از تمام داده ها  واحد کم می کنیم.

وقتی گفته می شود که حداقل میانگین براي پذیرش  است یعنی  است.  17

 

 

 

بنابراین حداقل نمره ي ادبیات باید  باشد.

دادهها را به ترتیب از کوچک به بزرگ مرتب میکنیم:   18

 

میانه ي دادهها   و مد دادهها برابر  میباشد. اختلاف آنها برابر   میباشد.

مراکز دسته ها به ترتیب برابر  و  و  و  و  می باشند و براي راحتی در محاسبات از تمام دادهها  واحد کم میکنیم.  19

ابتدا داده ها را از کوچک به بزرگ مرتب میکنیم.  20

→ − 14 = (−32 − 22 + 28 + 44) → − 14x̄
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= → − 9 = ((5 × (−4)) + (8 × (−2)) + (10 × 0) + (7 × 2) + (2 × 4))x̄
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→ − 9 = (−20 − 16 + 0 + 14 + 8) → − 9 = → = 9 − 0٫4375 = 8٫5625x̄
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1

17

4x + 983

17
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 . میانگین داده هاي بزرگ تر از  و کوچک تر از  یعنی میانگین اعداد  تا 

براي راحتی در محاسبات از تمام داده ها  واحد کم می کنیم.  21

 22

براي راحتی در محاسبات از داده ها  واحد کم می کنیم.

 23

ابتدا از همۀ داده ها  واحد کم می کنیم واضح است از میانگین نیز  واحد کم خواهد شد:  24

 

 

 

چون تعداد داده ها  می باشد، دادة وسط یعنی  برابر میانه است.  25

براي محاسبۀ میانگین ابتدا از همۀ داده ها  واحد کم می کنیم:
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∑
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ميانه− ميانگين = 14٫15 − 14٫12 = 0٫38
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